

До Директора  
на Изпълнителна Агенция  
Медицински одит

Копие до:  
Министъра на здравеопазването  
Д-р Асен Меджидиев

## ЖАЛБА

от

Мария Драгомирова Драгнева, ЕГН 8610131072, постоянен адрес – гр. Варна, ул. Средна гора 26, телефон за контакт 0887/899-763

Уважаеми г-н/г-жо Директор,

Бях пациент на Майчин Дом Варна и д-р Наталия Юдова от м.01.2021г. до м.04.2023г. Сезирам Ви с настоящата жалба, тъй като искам да се извърши медицински одит и да се установи проявена ли е лекарска небрежност, което доведе до прекъсване на бременността ми с близнаци в 20г.с.

### **Фактическата страна на моето оплакване е следното:**

След прекъсване на първата ми бременност в 19г.с през м.06.2021г по мед. показатели (спонтанно отворен околоплоден мехур и пролабирала пъпна връв във влагалището) ми беше назначено изследване от д-р Юдова за тромбофилия (прилагам резултатите). Предвид показателите в изследването д-р Юдова ми обясни, че при следваща бременност ще се наложи да си поставям фраксипарин или клексан по схема.

На 03.01.2023г след положителен тест за бременност и преглед с УЗД са установени 2 околоплодни сака. Изписан ми беше Клексан 0,4мг по схема (всяка вечер си поставях по 1бр. инжекция в областта на корема) и утрөгестан 300мг вагинално по 1 капсула. Направих по мое желание Пренатест за генетични аномалии, който беше отрицателен. Извършена беше и ранна фетална морфология при д-р Красимир Стоилов, който потвърди, че плодовете са здрави и се развиват правилно.

Бременността ми се седеше от д-р Наталия Юдова и акушер Снежи Петкова.

След прегледа ми на 06.03.2023г и измерване дължината на маточната шийка беше установен размер 34мм. Предвид факта, че 2021г преживях спонтанен аборт, д-р Юдова предложи да направим серклаж и беше записан час за манипулацията за 14.03.2023г. След изписването ми на 16.03.2023г посетих Майчин дом Варна 3 пъти както следва – 21.03.2023г преглед при д-р Юдова, на 03.04.2023г за женска консултация при акушер Снежи Петкова, на 04.04.2023г преглед при д-р Юдова. Направи ми впечатление, че нито при приема в болницата за извършване на серклаж, нито при изписването ми или посещенията след това, не се измери дължината на маточната шийка. Предвид факта, че аз не съм медицинско лице, за да не обидя лекарите, не попитах защо не се прави периодично измерване.

На 05.04.2023г., около 20.00ч, бременна с близнаци в 20г.с. получих леко прокапване на бистра течност. Веднага посетих Майчин дом Варна. Дежурен лекар

беше д-р Живко Ганчев. Обясних му за случилото се ( поведението на д-р Ганчев няма да коментирам, сезирала съм ЦЕКБЛС ). След като направи амнишуър тест за установяване дали са околоплодни води, същият се оказа положителен. На въпроса ми „Какво следва да се направи след като теста е положителен?“, получих отговор „Не знам“. Помолих д-р Ганчев да се обади на наблюдаващата бременността ми д-р Юдова, която назначи по телефона лечение.

На следващият ден 06.04.2023г. изтичането на околоплодни води беше спряло. При преглед с УЗД от д-р Юдова и д-р Димитрова ми беше обяснено, че въпреки направеният серкляж, шийката на матката е много скъсена, има опасност от разкъсването ѝ и повече няма да мога да забременея. Налагало се спешно отрязване серкляжният конец. Двете разговаряха дали да ме пращат в АГ Варна. Поисках посещение в АГ – Варна, но д-р Димитрова ми обясни, че това няма смисъл, че там има деца родени в 25 г.с. в кувьози и моите също ще се родят „увредени, слепи, глухи и сакати“. След тези думи и под влиянието на объркването ми, страх и паника се съгласих серкляжният конец да бъде премахнат. Изрично помолих, предвид преживяното на 21.06.2021г., този път да не бъда в съзнание при прекъсване на бременността. Обещаха ми, че ще бъда подведена под анестезия и няма да усетя нищо. Оставиха ме в стая и ми казаха когато започнат контракции да се обадя, за да се извърши аборт. До 21ч не получих контракции, а самата мисъл от предстоящият аборт ме правеше емоционално нестабилна. Помолих за хапче за предизвикване на контракции, за да бъда приспана и доколкото е възможно този ужас да приключи. След около 15 мин. контракциите и родовата дейност започнаха. Д-р Димитрова каза на неин колега на смяна да се обади на анестезиолога да дойде, тъй като той не беше в болницата. Същият дойде прекалено късно или беше късно повикан ( това не бих могла да коментирам ). Отново в съзнание и неистови болки, треперене и плач родих първото бебе, въпреки молбите ми по-рано през деня това да не се случва. Чак тогава анестезиолога дойде и бях подведена под краткотрайна венозна анестезия.

След като получих епикризата си установих, че описаното в нея се разминава с действително случилото се по време на престоя ми в болницата. В тази връзка съм подала молба до управителя на Майчин дом Варна и жалба до НЗОК за изясняване на обстоятелствата.

Относно нанесените ми психологични и емоционални травми от персонала на акушеро-гинекологично отделение в Майчин дом Варна съм подала жалба до ЦЕКБЛС .

Предвид гореизложеното в мен възникват безкрайно много въпроси

1. Правилно ли е проследявана бременността ми, направени ли са всички необходими изследвания, предвид факта, че бременността ми е двуплодна и рискована поради преживян аборт през 2021г.
2. Навреме ли е направен серкляжа (в края на 16г.с. при двуплодна бременност) и не е ли било необходимо да се направи по-рано, след като имах резултатите от изследванията на Пренатест и ранна фетална морфология.
3. След извършване на серкляж колко често е необходимо да се проследява дължината на маточната шийка. Предвид предходно преживян аборт (предната ми бременност също беше следена от д-р Юдова), не следва ли да се наблегне именно на това – проследяване има ли тенденция за скъсяване на шийката и ако бъдат засечени такива да се предприемат допълнителни мерки

4. Предвид изследванията за тромбофилия и показателите в тях, необходимо ли е било периодично изследване на мутациите и коагулацията и промяна на терапията при нужда
5. Доколко е било правилно лечението проведено на 05.04.2023г, след като същото беше назначено по телефона.
6. Защо д-р Ганчев не измери маточната шийка по време на приема, а каза, че е пропуснал, но на следващият ден ще бъде измерена. Ако беше установен проблем, че има скъсяване още на 05.04.2023г дали бременността не можеше да бъде запазена при правилно лечение и подход?
7. Защо според д-р Юдова и д-р Димитрова беше много спешно отрязването на серклагният конец, тъй като при започване на контракции ще се разкъса шийката. Околоплодните води изтекоха след отрязване на серклагният конец ( а не както е описано в епикризата, че в 14,00ч аз съм съобщила да изтичане на околоплодни води), а контракциите започнаха 6-7 часа по-късно, едва когато поисках медикамент за предизвикване на такива. Защо използвах емоционално нестабилното ми състояние в този момент и бързаха да отрежат конец? Моля да изискате ехографски снимки от УЗД, доказващи гореописаното. В молба до управителят на Майчин Дом Варна с вх.№ 164 / 24.04.2023г поисках такива, но отговор все още не съм получила.
8. Правилно ли е бил направен серклагът на 14.03.2023г или некачествено изпълнение накара лекарите да отрежат серклагният конец, за да не се види това от техни колеги при последващ преглед? Изискала съм документи, доказващи дължината на маточната шийка при изписването ми на 16.03.2023г, (тъй като в епикризата не откривам показатели, а и не помня да е измервана), но все още не съм получила такива.
9. На 04.04.2023г ми беше взета проба с влагалищен секрет. Резултатите излязоха на 06.04.2023г около 11ч, докато бях в болницата. В пробата беше установено наличие на кандида и ентерококи. Не е ли било необходимо първоначално да се назначи антибиотично лечение, а се бързаше с отрязването на серклагният конец? Доста от бременните се борят подобни бактерии, които при правилно лечение изчезват.
10. Защо описаното в епикризата коренно се различава със случилото се болницата и какво се цели с подаване на документ с невярно съдържание?
11. Защо в епикризата пише, че ми е назначено антибиотично лечение за 5 дни, а при изписването си на 09.04.2023г получих единствено личната си карта? На 12.04.2023г получих възпаление на гърдите, зачервяване и втвърдяване. Посетих АГ Варна за преглед и ми беше изписан Достинекс и антибиотик за 5 дни.
12. Защо в епикризата пише, че са ми назначени 2 контролни прегледа след прекъсване на бременността – 19.04.2023г и на 09.05.2023г, а никой не ме уведоми за това? Епикризата получих на 21.04.2023г

С настоящата жалба бих искала да бъде извършен одит на приложените документи и да се установи проявена ли е лекарска небрежност при следене на бременността ми

Към настоящата жалба прилагам:

1. Епикриза от прекъсване на бременност 05.04.2023г – 09.04.2023г
2. Епикриза от направен серклаг – 14.03.2023г – 16.03.2023г

3. Копие на медицинският ми картон и всички изследвания и фетални морфологии по време на проследяване на бременността ми и развитието на плодовете
4. Резултати от изследвания за тромбофилия
5. Резултати от неинвазивен пренатален тест

За допълнително възникнали въпроси по време на извършване на проверката или необходимост от предоставяне на допълнителна информация, оставам на разположение.

Моля след изготвяне на становището по жалбата, същото да ми бъде предоставено по електронен път на [account2012@abv.bg](mailto:account2012@abv.bg)

С уважение:  
Мария Драгнева

